

壹/周/看/台

星期一 12月3日
《精彩记录》

《魅力葡萄牙》葡萄牙地处欧洲最西端，有着两千多年文明，一度被欧洲人认为是世界的尽头。本片探讨葡萄牙作为一个海洋国家对世界地缘政治的影响，同时记录当代葡萄牙人充满魅力的生活方式。《人在悉尼》作为澳洲最大的移民群体，海外华人的生活并没有想象中那么风光，“华人标签”的背后承载着辛酸与汗水。全职妈妈、餐厅老板、留学生还有建筑工人，他们在悉尼的生活是怎样的？

★苏州三套 12月3日-12月9日 20:00 播出

星期二 12月4日
《国宝档案》

中国广东省深圳市的蛇口工业区，曾经被称为改革开放的一根“试管”，为中国社会发展与变革积累了大量的宝贵经验。40年前，在这块最初只有2.14平方公里的土地上，究竟发生了什么？

★央视四套 12月4日 18:45 播出

星期三 12月5日
《自然传奇》

形形色色的动物，相对应构成世界最原始的掠食动物与猎物的关系。它们或为邻居；或为对头；或为帮手；或为朋友，在自然中就是这样共同前进、共同发展。多种独一无二的生物，它们生活在世界的各个地方。

★央视十套 12月5日 19:56 播出

星期四 12月6日
《寰宇地理》

欧洲北部的海底是大型船舰的失落坟场。1916年，它们横空出世，在第一次世界大战战况最激烈的时候上演了壮烈的对决戏码。在日德兰海战这次大规模海上军事行动中，究竟是哪一方取得了胜利？大战结束后，一支大型舰队为何就此消失？在第二次世界大战中，是什么击沉了停靠在安全港内的最后一艘战舰？

★苏州二套 12月6日 6:10 播出

星期五 12月7日
《最美的时光》

你有没有想过当自己不在家时，父母的生活是什么样的？大型亲子代际相处真人秀《最美的时光》节目中，将曝光吴尊爸爸、向佐妈妈、郭碧婷爸爸、刘维妈妈、孙伟妈妈的生活，他们的日常和孩子们的梦想有很大不同哦！动人心者，莫过于亲情。《最美的时光》节目通过明星子女与父母的碰撞，呈现了他们既真实又鲜为人知的一面。

★江苏卫视 12月7日(每周五)22:00 播出

星期六 12月8日
《开往春天的地铁》

这部电影没有大起大落的剧情，但影片的细腻感仍然给人带来了感同身受的冲击。包括小压抑、小自卑、小逃避、小嫉妒、小移情别恋与小情感煎熬，向人们展示了平凡生活之中的种种小的，但最终累积却能造成很大心理冲突的微妙矛盾。在看似散漫的叙述当中，一条情感发展的主线却非常清晰，娓娓道来有迹可寻。影片拍得十分讲究，耿乐和徐静蕾的人物气质与影片颇为吻合，画面和音乐做工更是精致。

★央视六套 12月8日 18:21 播出

星期日 12月9日
《时光的味道》

这一档由明星携带亲密友人通过旅行共同追寻时光的味道、在时光营地里煮酒夜话、唤醒往日时光、重拾珍贵情感的暖心综艺。《时光的味道》每两期将邀请一位明星携手他(她)的密友，共同将忙碌的生活暂且搁置，来一次不一样的时光之旅。通过3天2夜的朝夕相处，共同整理时光的记忆，为你展现友情的神秘地带，并填充人生中的时光相册；在属于两个人的私密空间“时光营地”中，以最放松、最自然的相处模式展示最真实的情感，在这里追溯曾经的美好时光，找回最好的彼此。

★北京卫视 12月9日(每周日)21:55 播出

谍战+言情
严屹宽深度潜伏 宋轶化身女特工
《小楼又东风》

主演：严屹宽、宋轶、朱梓骁、姚安濂、李欣聪
时间：苏州二套 12月4日 19:42 起每晚三集播出

/看点/《小楼又东风》是一部以谍战为背景，以女性成长历程和情感变化为主线的谍战言情剧。该剧以女主视角为情感触发点，细腻展现了一位懵懂少女在特定年代下“化蝶”的故事。上海名媛吕晗芝(宋轶饰)因父亲被汉奸杀害，家道中落，从此走上了抗战的道路。因缘际会，她被派到日方特别调查所情报科科长高晨(严屹宽饰)身边做卧底，同时也成为了暗恋对象韩寿民(朱梓骁饰)任务组中的一员，开启了自己作为特工的复杂命运。吕晗芝身处汪伪与抗日势力的血腥搏杀之中，亦徘徊在中共和军统的两大谍报高手之间，几经波折，逐步成熟，终于从不谙世事的名媛成长为一名出色的谍报人员……剧情新颖曲折，风趣动人。

自出道以来，凭借张弛有度的演技和对人物精准到位的诠释而受到观众的喜爱的古装男神严屹宽，此次饰演中共打入日本特别调查所的潜伏人员高晨，与吕晗芝演绎一波三折的情感故事。他表面上风流倜傥、从不专情，实际上却冷静严谨、心思缜密。他的公开身份是吕晗芝父亲的生意助手，秘密身份却是由上级组织直接派遣、打入日本特别调查所的潜伏



人员。他视吕晗芝为珍宝，即便发现吕晗芝接近自己是为了暗杀自己，仍将她留在身边，只为了给她一份安稳生活。高晨集盛世不恭与冷静深情为一体，即使于乱世中，仍坚持自己的爱与信仰。曾凭借《伪装者》中于曼丽一角迅速走红的实力美人宋轶，在《小楼又东风》中饰演女一号吕晗芝。宋轶在剧中的表演浑然天成，时而鬼马少女，时而魅力无限，将惹人疼爱的少女吕晗芝一角活灵活现的展现给观众。时尚型男朱梓骁饰演的韩寿民，是一位军统上海站行动组的组长，仅凭一面之缘就令少女时代的吕晗芝对他一见钟情。因为不同的追求和最终信仰的幻灭，和高晨、吕晗芝上演了一场场错综交织的对手戏。

作为一部谍战爱情1+1的谍偶剧，《小楼又东风》以一女两男的虐心恋情线推动剧集情节的发展，这不但符合年代剧爱好者们的观看需求，更迎合了当下年轻时尚一族的审美。



/看点/该剧根据唐山籍作家李焱的长篇小说《平安扣》改编，由金牌制作人孟凡耀担任总制片人，著名导演邵警辉执导，汇集了马元、童蕾、萨日娜、李建义等一众实力派演员联袂主演，讲述的是1976年唐山大地震爆发后，失去妻子及父亲的王大鸣和同样失去家人的杨艾再次组成了家庭，在改革开放时代40年变迁中，重建幸福家园的故事。1976年，一场7.8级地震，将城市夷为废墟。王大鸣劫后重生，却得知妻子和未出世的孩子都已离世。左邻右舍，家家戴孝。自己的小家庭破碎了，但为了重建大家庭，王大鸣投入到集体的震后重建中。杨艾就是这时出现的，她带着一颗温热的心，走入了王大鸣的生活，两人成了互相取暖的半路夫妻。大难之后真情尚在，九口人，六个姓，组成了一家子。虽然没有血缘关系，但他们相互扶持、不离

献礼改革开放四十周年
童蕾马元演绎唐山故事
《那座城这家人》

主演：马元、童蕾、萨日娜、李建义
时间：湖南卫视 12月2日 19:30 起播出

不弃，共同走过地震、非典、情感纠结及癌症折磨，用“爱”重新定义了“亲人”两个字。最终，在改革开放的时代变迁中，他们成功重建家园，有的找到了幸福的归宿……

剧中，实力演员马元饰演男主王大鸣，是一位普通的煤矿工人。一场灾难改变了他原本简单幸福的人生，与发妻一同埋在废墟中，但却只有自己获救。生死诀别没能打倒他，反而让他主动肩负起照顾邻里亲友的责任。童蕾饰演女主杨艾，是一名在瓷器厂的画瓷女工。父母、大姐全家都死于地震，因为感同身受的经历，与王大鸣走到了一起，成了半路夫妻，和没有血缘关系的一家九口互相取暖、相依相偎。剧中，童蕾饰演了一位温柔刚强的女性，平凡小家的灵魂，传递人间的大爱，用演技征服观众，成为了剧中一大亮点。

李雪健领衔主演
国风家风
《北部湾人家》

主演：李雪健、刘莉莉、杜源、丁宁、斓曦、房子斌
时间：央视八套 12月2日 19:30 播出

/看点/该剧从一个老人韦大壮(李雪健饰)的角度，讲述了改革开放以来中国社会的发展，以及一个温暖家庭的故事。原地区副专员韦大壮退休之后在家摆弄花草过着简单的生活，他的小女儿韦桂苏承父业，毕业之后在政府身居要职，后调职回到家乡担任地区主任。韦桂苏走马上任后，被单位的副主任莫成林算计，摊上了各种麻烦。最终，莫成林受贿被双规，韦桂苏身为主任也承担了一定的责任。正当韦桂苏心灰意冷之际，事情终于大白，她又被组织升职自治区的副主席，韦大壮为女儿的成就感到欣慰……该剧从一个饱经沧桑、信仰坚定、头脑睿智的老人韦大壮的角度，生动地展示了改革开放以来中国社会和家庭的现状，以一个相亲相爱、温暖和谐家庭的视角折射出千万个家庭，并反映出改革开放以来广西的发展和变化，向全国观众展示了广西这个充满正能量家庭所具



有的良好家风，以艺术的方式向整个社会讲述家风、国风。

该剧由导演齐星执导，李雪健、刘莉莉、杜源、丁宁、斓曦、房子斌等众多老戏骨和实力派青年演员加盟。青年演员斓曦在该剧中饰演李雪健老师的女儿的韦桂苏，正厅级的干部，身上延续父亲一身“正派”。据悉，斓曦从在剧组前也是下足了功夫，温习了历往李雪健老师主演的电视剧集等，由于饰演的是李老师的亲生女儿，力求身体的某个行为或者举止能够更加贴近李老师这个角色。也与导演一起探讨来赋予这个角色更多不同与以往女干部的想法，无论在工作中的干脆利落、家庭生活中的小女人气息还是遇到的诸多困难时都能传递出正能量。演员房子斌在剧中饰演韦大壮的女婿罗文明，演技同在线的两戏骨同台飙戏，将女婿与岳父之间生活琐碎里的细枝末节演绎得淋漓尽致，乐趣无穷。